

# ВЫШЕ ТЕМПЫ НА УБОРКЕ ХЛЕБОВ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 64 | Суббота, 10 августа 1963 г. | Цена 2 коп.

## Пора сеять озимые

Многие специалисты убедились, что в условиях нашего управления сеять озимую рожь в лесной зоне обязательно, а в степной — только при условии наличия осадков перед посевом. И правильность этого мнения доказана опытом.

В прошлом году озимые были посажены по парам, а чаще по почве, вспаханной после уборки яровых. В силу отсутствия осадков летом и осеню пашня была обработана плохо. Поэтому в Маканском, Хайбуллинском, Таналыкском совхозах и большинстве колхозов посевы озимой погибли или полностью, или частично.

Прошедшие во второй половине июля и начале августа дожди сейчас благоприятствуют для посева озимых. Во всех хозяйствах управления имеется достаточно для посева ржи чистого пара. И сроки посева уже наступили. Казалось бы, что руководители колхозов и совхозов используют эти благоприятные условия и начнут сеять. Однако к посеву озимых ни в одном хозяйстве по-настоящему не готовы.

Особенно плохо готовится почва. Теперь каждому ясно, что для получения высоких урожаев необходимо все лето содержать пар в чистом от сорняков состоянии. Но в колхозе «Новый путь» подошли к нему по-старому. Часть паров была оставлена на корм скоту, но получилось так, что ни сено на них не косили, ни скот не пасли, а

пары загубили. А ведь в этом хозяйстве были не только ранние, но и черные пары.

Зеленеет сорняками пар в Башкирском, Маканском совхозах, в большинстве колхозов. Когда же их будут готовить под посев? Ведь если мы хотим получить высокий урожай ржи, то надо ее посеять сейчас.

Примером заботливого отношения к озимой культуре может служить колхоз Матраевского совхоза. Здесь все лето пар держался в чистом состоянии. И сейчас, перед посевом, культивируются последние гектары. На этих полях не увидишь ни одной травинки. Готовятся и семена. Они первыми представили их в семенную лабораторию на анализ. Забота о посеве озимых в этом хозяйстве дает хорошие результаты, здесь ежегодно получают высокие урожаи ржи. И в этом году они собирают по 11—12 центнеров с гектара.

Между тем в большинстве колхозов и совхозов не имеют семян, а о получении их из других хозяйств проявляют мало заботы. А там, где есть свои семена, не готовят их к посеву.

Наступила самая лучшая пора для сева озимой ржи. Поэтому задача правлений колхозов и дирекций совхозов состоит в том, чтобы быстрее ликвидировать отставание в обработке паров, подготовке семян к севу и более чем на 25 тысячах гектарах по управлению рожь должна быть посажена не позднее 20 августа.

## ХЛЕБ ИДЕТ В ЗАКРОМА РОДИНЫ

Труженики Акъярского и Таналыкского совхозов первыми в управлении отправили хлеб из урожая текущего года в закрома Родины.

Урожая этого года хорошая особенность. Ведь раньше первой на элеватор шла пшеница, а нынче идет богатырь земли, царь Горох. Прочно он

обосновывается на целине.

— Труженики Акъярского совхоза на 8 августа сдали в счет 130 тысяч центнеров первые 700 центнеров зерна, преимущественно гороха. 400 центнеров отправили таналыкские хлеборобы. Темпы хлебосдачи все растут и растут.

М. Иванов.

## Сдвоенные валки гороха

На косовище гороха в Акъярском совхозе отлился механизм Аким Леонтьевич Ступин. Он специальной косилкой укладывал сдвоенные валки. Дневную выработку доводил до 10 гектаров при норме 7.

На снимке: механизатор Ступин косит горох.

Фото В. Усманова.



### ДНЕВНИК ЖАТВЫ

### Уборка разворачивается еще очень медленно

#### СВОДКА

О ходе уборки урожая и вспашки зяби в колхозах и совхозах управления на 8 августа 1963 года

Наименование хозяйств	Скошено в проц. к плану	Обмолочено в проц. к скошен.	Вспахано августов. зыби (га.)
<b>Колхозы:</b>			
им. Фрунзе	3	—	—
Новый путь	10	17	—
Кр. доброволец	6	16	—
им. Калинина	15	1	203
Красное знамя	3	—	383
им. Ленина	4	—	300
Сакмар	14	—	—
им. Салавата	18	13	—
Заря	—	—	—
Большевик	4	—	—
<b>Совхозы:</b>			
Акъярский	18	28	1136
Таналыкский	13	33	310
Хайбуллинский	12	21	—
Маканский	12	13	713
Матраевский	30	6	—
Башкирский	15	6	242
Ю.-Уральский	3	5	—

Многие колхозы и совхозы, особенно степные, начали косовицу хлебов еще в последних числах июня. Прошла декада. Но серьезных сдвигов в темпах косовицы не видно. Из 153279 гектаров зерновых на 8 августа скосено по управлению только

около 21 тысячи га и обмолочено около трех тысяч га.

### В Москве Договор подписали

В соответствии с договоренностью между правительствами СССР, США и Великобритании подписанный ими Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой с 8 августа открыт для подписания другими государствами одновременно в Москве, Вашингтоне и Лондоне.

8 августа в Москве Договор подписали от имени своих правительств представители Индии, Болгарии, Мексики, Ганы, Венгрии, ГДР, Ирана, МНР, Польши, Финляндии, Чехословакии, Израиля, Гондураса, Венгрии, Чили и Лондона.

Новой Зеландии, Италии, Югославии, Бельгии, Болгарии, Италии, Ирландии, Румынии, Туниса, Кипра, Югославии, Финляндии, Чехословакии, Израиля, Гондураса, Венгрии, Чили — всего 26 стран.

В Лондоне в первый же день Договор подписали 24 страны — Канада, Австралия, Чехословакия, Филиппины, МНР, Финляндия, Румыния, Таиланд, Индия, Иран, Венгрия, Израиль, Польша, Новая Зеландия, Ирландская республика, Югославия, Болгария, Мексика, Кипр, Италия, Бельгия, Афганистан, ОАР, Бразилия. (ТАСС).

### 22 страны

рии, Таиланда, Ирана, Польши, Бельгии, Болгарии, Италии, Ирландии, Афганистана, Румынии, Туниса, Кипра, Югославии, Финляндии, Чехословакии, Израиля, Гондураса, Венгрии, Чили — всего 26 стран.

В Лондоне в первый же день Договор подписали 24 страны — Канада, Австралия, Чехословакия, Филиппины, МНР, Финляндия, Румыния, Таиланд, Индия, Иран, Венгрия, Израиль, Польша, Новая Зеландия, Ирландская республика, Югославия, Болгария, Мексика, Кипр, Италия, Бельгия, Афганистан, ОАР, Бразилия. (ТАСС).

# ЗАВТРА—ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ



Плакат художника Ю. Берковского.  
(Фотохроника ТАСС).

## СЕЛЬСКИМ ТРУЖЕНИКАМ

Завтра многомиллионная армия строителей празднует "День строителя".

Строительство как отрасль материального производства участвует в создании основных фондов для всех отраслей народного хозяйства. Особенно возрастает роль строительства в период создания материально-технической базы коммунизма.

"Можно без преувеличения сказать, — говорил Н. С. Хрущев на XXII съезде КПСС, — что успехи всего нашего движения и коммунизму и подъема уровня жизни советских людей зависят в огромной степени от того, насколько мы сможем ускорить, удешевить строительство, поднять его качество, эффективно и разумно использовать капитальные вложения и производственные фонды, добиваться максимума продукции с единицы производственной мощности при минимуме затрат".

Наше строительное управление № 4 треста Башмедьстрой ведет строительство в ряде совхозов Хайбуллинского производственного управления и в районе. В 1963 году мы совместно с субподрядчиками должны выполнить работу на сумму 2 миллиона 291 тысячу рублей.

Первоочередной задачей нашего коллектива является завершение строительства в Акяре школы-интерната на 210 мест, восьмиквартирного дома для учителей и комплекса больницы на 120 коек. Начинаем прокладывать водопровод, что даст возможность решить проблему пожарного депо. А. Рудниченко.

## НАМ СООБЩАЮТ

◆ В первой бригаде колхоза имени Ленина достроено здание средней школы, заканчивается строительство нового коровника на 200 мест, в сентябре будет сдан в эксплуатацию новый свинопак на 100 свиноматок. А. Фомин.

◆ Труженики колхоза "Новый путь" в селе Ильичево ведут строительство школы, заканчивают новое здание стандартного клуба на 200 зрителей. В

колхозе строятся коровник на 200 голов и пожарное депо. А. Рудниченко.

◆ В Таналыкском совхозе сданы в эксплуатацию 7 двухквартирных домов, рабочие совхоза в этом году получат еще один двухквартирный и 2 шестнадцатиквартирных дома. В этом году в совхозе будут сданы в эксплуатацию также общественная баня, 2 арочных котла, 2 зерносклада на 5400 тонн. Н. Азигулов.

## Урожай убран за 108 часов

Об опыте организации уборочных работ рассказывает директор совхоза "Темирбекский" Ставропольского края В. Н. КАРПОВИЧ

Механизаторы «Темирбекского» зерносовхоза Красногвардейского производственного управления, развивая опыт прошлых лет, одержали новую выдающуюся победу: они за 28 рабочих часов скосили озимую пшеницу на площади 11 тысяч гектаров и за 80 часов подобрали ее из валков. Одновременно с окончанием обмолота в государственные закрома было засыпано полтора миллиона пудов зерна — на 300 тысяч пудов больше, чем в день завершения уборки в прошлом году.

## Знамя ТРУДА

10 августа 1963 г. стр. 2

Темирбекцы уже выполнили свое первоначальное обязательство: страна получила от них два миллиона пудов хлеба. Поставки продолжаются. Решено дать Родине дополнительно еще 200 тысяч пудов пшеницы.

В беседе с корреспондентом ТАСС К. Миценко директор "Темирбекского" совхоза рассказал об опыте организации и проведения уборки урожая.

— Наш совхоз, — сказал В. Н. Карпович, — один из зачинателей в стране раздельной, иначе говоря, двухфазной уборки хлебов. За все годы проведения раздельной уборки колосовых урожаев хлебов у нас не разу не был ниже 25 центнеров с гектара, а нынешним летом

было конкретно сделано для лучшей организации уборочных работ, высокопроизводительного использования техники?

Мне уже не раз приходилось выслушивать недоуменные вопросы по поводу отсутствия в совхозе спаренных и строенных агрегатов. Эти агрегаты

му водоснабжения в районе в этом же году. Кроме того начато возведение двух 12-квартирных домов со всеми коммунальными услугами для работников производственного управления.

Предстоит выполнить большой объем работ в совхозах. Так, в Матраевском совхозе строится 16-квартирный дом, коровник на 200 голов. На днях начнутся работы по строительству телятника на 176 голов и теплосети. А в Маканском совхозе сооружается коровник, 16-квартирный дом, теплосеть. На днях сдадим в эксплуатацию 12 двухквартирных домов в этом совхозе и 6 домов в Акъярском совхозе, где строится еще 12-квартирный дом и бани на 10 мест.

С каждым годом все шире применяются прогрессивные методы строительства. При возведении зданий начали использовать железобетонные стенные блоки, гипсолитовые плиты и железобетонные панели. Все это дает возможность вести монтаж зданий быстро, дешево, красиво.

Коллектив строителей у нас молодой, большинство из них недавние выпускники училищ. Лучших результатов добиваются комплексные бригады Н. А. Яблоновского и Н. И. Козлова. Хочется отметить передовых производственников Р. Заманову, Ш. Файзуллина, К. Аскарова, Зайнутдинова, Г. Биктимерова, Р. Давлетбаева, Вилкова и многих других, которые ежедневно перевыполняют сменные задания.

С. Абдразаков, начальник производственно-технического отдела СУ-4.

эффективны лишь тем, что позволяют обходиться меньшим количеством тракторов. Но производительность каждого режущего аппарата в отдельности остается низкой. Мы же по инициативе нашего главного инженера Ю. З. Старостюка избрали иной путь. Было решено на двое суток снять тракторы с других работ, но зато вдвое, втрой увеличить скорость резания хлеба. Для этого все широкозахватные жатки с комбайнов "РСМ-8" механизаторы поставили на лафеты и резиновые колеса. Колеса они временно сняли с кукурузоуборочных комбайнов и тракторных тележек. "Обутые" в резину, жатки могли развивать скорость до 12 километров в час. Правда, при этом путем замены шестерен пришлось вдвое увеличить и скорость движения полотна и ножей, иначе жатки не успевали

бы срезать хлеба.

Всего 45 таких жатвенных агрегатов работали большими группами — до 10–12 на одном массиве — до 20 часов в сутки почти без остановок. Продолжительность беспрерывной работы обеспечивалась тем, что каждый агрегат обслуживали три механизатора, подменяя друг друга по скользящему графику на тракторе и лафете. С другой стороны, групповое использование техники обеспечило наглядность соревнования механизаторов, взаимовыручку экипажей соседних агрегатов и своевременную помощь передвижных мастерских.

Точно так же была организована работа и 60 самоходных комбайнов, оснащенных шестиметровыми навесными жатками "ЖНВ-6". Они тоже ходили со скоростью 10–12 километров в час по два

## Единодушное одобрение

### Все как один

Труженики колхозов и совхозов нашего управления всегда поддерживают и одобряют политику, проводимую Коммунистической партией Советского Союза и Советским правительством. Так, в недавно проведенной беседе полеводы колхоза имени Фрунзе единодушно одобрили договор, подписанный между правительством СССР, США и Англией, по запрещению испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. К. БАЙБУЛАТОВ.

### ★★★ Этот договор — путь к миру

— Нам не нужны войны и никакое ядерное оружие, нам нужна веселая и радостная жизнь. Поэтому одобляем Договор о прекращении испытаний ядерного оружия, — говорит дядя Федоровской молочно-товарной фермы Мария Кривошеева.

От всего сердца поддержала Марии ее подруга Валентина Тарасова, бригадир этой фермы товарищ Филиппов и другие животноводы.

А. ДАННОВ.

### \* Сделан хороший шаг

Последовательная миролюбивая внешняя политика нашего Правительства дает свои плоды. Пример тому заключение Договора о запрещении испытаний ядерного оружия. Сделан хороший шаг.

Нас возмущает отношение руководителей Китайской Народной Республики к этому договору, их враждебные наскоки на наш внешнеполитический курс, начертанный великим Лениным. Они оказались в одном лагере с яркими реакционерами, с самыми оголтелыми противниками коммунизма. Правильность внешней политики Советского правительства подтверждена тем, что более 90 стран согласилисьставить свои подписи под этим договором.

Ф. АБДУЛЬМЕНОВА.

# На кукурузных полях

## ПЛОДЫ ЕГО ТРУДА

По обеим сторонам долины "Бурейткан" раскинулась обширная кукурузная плантация четвертого отделения Актырского совхоза. Смотришь вдоль и поперек обработанные посевы "королевы" полей, и убеждаешься, что действительно здесь приложено трудолюбие такого человека, который любовно выращивал ее. И "королева" воздает его труд своей стройностью и пышностью.

— Вот здесь-то и расположена кукуруза Рашита Фарзазова, — говорит директор совхоза Михаил Корнеевич Матюхин.

— Да... Один человек справляется с такой площадью. Ведь здесь 251 гектар! — вступил в разговор бухгалтер и секретарь партбюро отделения Сергея Степановича Наливкина, и он вынимает из своей сумки приказ директора.

А. Валиев.

## По следам наших выступлений

В газете № 56 было опубликовано письмо нашего селькора А. Алякина под заголовком "Все еще ждут". В письме говорилось, что доярки не могут получать зарплату за построенные ими карды.

Заместитель секретаря партбюро Комсомольского отделения Хайбуллинского совхоза тов. Якупов прислал ответ в редакцию газеты, где сообщает, что заметка обсуждена на заседании партбюро и дояркам за сделанную работу начислена зарплата.

агрегата, в каждой загонке.

К концу работы насыщенность техникой отдельных массивов была настолько велика, что на одну загонку выходили четыре и даже 6 комбайнов, которые следовали по пятам друг за другом уступом вправо.

В таких условиях жатвенные агрегаты показали невиданную до сих пор производительность. Каждый из них работал на косовице в среднем 28 часов, скосив за это время 104 гектара хлебов. На один гектар жатка затрачивала менее 17 минут, против 30 в прошлом году. Особенно отличился экипаж лафетной жатки Николая Рыжкова и Ивана Шопина с трактористом Афанасием Зубковым. За 20 рабочих часов они уложили в валки на 116 гектарах, а комбайнер Иван Зайченко с штурвальным Василием Лопатиным за 30 часов скосил хлеб на

площади 183 гектара.

В преимуществах раздельной уборки колосовых мы лишились раза убедились, когда буквально на другой день после окончания жатвы на поля обрушился жестокий суховей, а еще через несколько суток хлынули дожди. Все это не представляло уже угрозы для урожая. Правда, дожди несколько затянули календарные сроки обмолота хлебов, но на производительность комбайнов они не оказали влияния. Скажу даже больше, вместо 120 часов, отведенных на плану на подбор валков, каждый комбайн справился с этой работой в среднем в полтора раза быстрее. Мы не стремились поставить новый рекорд. Труд комбайнеров оценивается не по гектарам, а по намолоту. Но все механизаторы старались сократить сроки подбора валков с той же целью, что и на жатве, —

## Огонь жестоко наказывает беспечных

Огонь — великое благо человека. Но он не терпит и жестоко наказывает беспечных.

Однако, когда напоминаешь об опасности пожара и советуешь выполнять правила пожарной безопасности, некоторые товарищи делают вид, что все это давно им известно и понятно. А сами допускают грубые нарушения этих правил.

Так и случилось на ферме деревни Япарсаз. 17 июля от грозы сгорел овчарник, что причинил убыток Башкирскому совхозу на сумму одиннадцать тысяч четыреста рублей. Такой случай произошел у них и в августе 1961

года. Сгорел овчарник стоимостью 4700 рублей.

Как видно, убыток велик, а могло этого не быть, если своевременно правила пожарной безопасности на всех животноводческих помещениях установили бы громотводы.

В том же совхозе 20 мая этого года бывший заведующий фермой тов. Султанов решил скречь остатки соломы около животноводческих помещений. В результате чего огнем был уничтожен полностью коровник, снова убытки на 7800 рублей.

Вот к чему приводит невыполнение правил пожарной безопасности. По-

этому, учитывая усилившуюся пожарную опасность в летний период, необходимо повысить бдительность.

Сейчас по всему району идет уборка хлебов. А хлеб, выращенный усилиями тружеников, — это наше богатство. Поэтому комбайнера и всем, кто занят на уборке хлебов, необходимо строго выполнять все пункты инструкции "Об охране хлебов от пожара". Также каждый заведующий током и складом обязан знать правила пожарной безопасности, уметь пользоваться средствами тушения пожара.

■ Во время уборки хлебов большая часть взрослого населения будет занята работой в поле. В населенных пунктах останутся дети и старики. Поэтому сейчас необходимо организовать в селах круглогодичное дежурство членов добровольной пожарной дружины, открыть сезонные детские ясли и сады, детские площадки с привлечением общественности.

И. Перехватов,  
инспектор  
пожарного надзора  
Зилаирской зоны.

**САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.**  
Супруги Анна и Владимир Филатовы работают механизаторами в совхозе "Таловский" Краснокутского производственного управления. На 130 гектарах возделывают они сахарную свеклу без применения ручного труда по методу В. Светличного.

Междурядную обработку ведут с помощью навесных орудий и трактора "Беларусь". Обработка посевов проводится в лучшие агротехнические сроки. Уже сейчас можно сказать, что урожай будет хорошим и свое обязательство Филатовых выполнит.

Фото Е. СОКОЛОВА.  
(Фотохроника ТАСС).



ребойная работа комбайна во многом зависит от растворимости шоффера, который его обслуживает. Поэтому коммунисты Николай Рыжков и Иван Шопин, которых мы уже называли, попросили закрепить к ним шоффера — члена партии Вячеслава Позднякова. Шесть раз они получали премии за высокие намолоты. А 16 июля выдали из бункера 965 центнеров зерна. Комсомольско-молодежный агрегат Николая Зубкова и работавший с ним в паре комбайн Егора Желябина намолачивали по 960 центнеров пшеницы. А самоходчик Григорий Ефименко довел сменную производительность своей машины до 919 центнеров.

Наш бухгалтер пришел в ужас, когда ему довелось в один день выдать премии за высокие намолоты более 50 комбайнам. Много премий получили и шофферы братья

Василий и Александр Ревинин, Андрей Тишкин, Иван Реморенко и Николай Дубовый, которые успевали вывозить от комбайнов по 75—100 тонн зерна за день.

Все работы на поле у нас велись, как на конвейере. Вслед за комбайнами колесные тракторы стягивали солому, а гусеничные пахали почву. К концу обмолота валков более тысячи гектаров полей уже были засеяны пожнивной кукурузой. Она займет у нас 2,5 тысячи гектаров и осенью даст дополнительный корм скоту. Это будет второй урожай на одних и тех же полях.

(ТАСС).

Ставрополь.

**Знамя труда**

10 августа 1963 г. стр. 3,

# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

## Жизнь, ставшая поэзией

Дорогие друзья, комсомольцы целинных земель... вы должны знать об этой жизни, ставшей поэзией, и об этой поэзии, ставшей жизнью.

Короткая биография Сергея Чекмарева могла бы уместиться в нескольких строках. Родился в 1910 году, учился в средней школе в Москве. ...любил Маяковского. В 1929 году поступил в Сельскохозяйственный институт. Ездил на практику в деревню, полюбил ее, и когда, после окон-

### О ДОЛГЕ

#### Я об одном жалею...

Не надо сердиться, ветер!  
Ты знаешь,

что мир велик.  
Не только Москва на свете,  
Существует и Таналык.  
Ну что же...

И здесь неплохо  
По жилам струится труд.  
И если веют эпохи,  
Я буду работать тут.

Но я об одном жалею,  
По жизни

этой идеи,  
Что в Лиственную аллею  
Отсюда

пройти нельзя.

Нельзя  
скинуть кепку сырую,  
Вбежать  
на четвертый этаж.

И я тебя  
не поцелую,  
И ты мне

руки не подашь...

Где я?  
В поселке Макан, центральной усадьбе Таналыкского мясосовхоза.

Что я делаю?  
Веду работу по разукрупнению совхоза и организации нашего Баймакско-

го совхоза, которого еще нет". Это строки из его письма. Поэтически не только его стихи, но даже письма, написанные любимой. Эти письма свободно выливаются в стихи.

### Памятник Салавату Юлаеву

На ленинградском заводе художественного литья "Монумент-скульптура" законченная отливка скульптуры героя башкирского народа Салавата Юлаева. Автор скульптуры — народный художник Северо-Осетинской АССР С. Д. Тавасиев.

Памятник герою сооружается в столице Башкирской АССР — в городе Уфе.

Впервые в мировой практике художественного литья скульптура высотою 9 метров отлита в чугуне.

### Родителям на каждый день

Если сын оскорбляет матерь, никакой фокус не поможет. Это значит, что вы очень плохо воспитывали вашего сына, давно воспитывали плохо, долго. Всю воспитательную работу нужно начинать сначала, нужно многое в вашей семье пересмотреть, о многом подумать и прежде всего самого себя положить под микроскоп.

А. С. Макаренко.

"Силу воли тоже надо воспитывать. Избалованы и изнеженные дети, любые прихоти которых удовлетворяются родите-

### О ЛЮБВИ

За этой черной лампочкой  
ты сядь сюда и слушай.  
Не надо недоверчиво  
скимать и хмуриТЬ бровь.  
Бушует кровь в артериях,  
и нас связал не случай,  
А звонкая и свежая,  
наивная любовь.  
Не та любовь, с которой  
и смеяся и посвистывай,  
Ходи себе по лестницам  
и в суполовке туши.—  
А та любовь, которая,  
как жар, как бред неистовый,  
Как острое стремление  
измученной души.

Сергей Чекмарева грозила смерть от мы можем смело рук кулаков. Но он называл первым целинником на азии предстал яко представлял смысл своей жизни, поэтому он осваивал еще в 1932 году! И он был стоек и это нашло отражение в его прекрасных стихах. Кроме других трудностей, тогда

### О СМЫСЛЕ ЖИЗНИ

Я знаю: я нужен степи до зарезу,  
Здесь идут пятнадцатки года.  
И если в поезд сейчас я залезу,  
Что же со степью будет тогда?  
Но нет, покалуй, это неверно,  
Я, покалуй, немного лгу.  
Она без меня проживет, наверно,—  
Это я без нее не могу.  
У меня никогда не хватит духу —  
Ни сердце, ни совесть мне не велят —  
Покинуть степи, гурты, Гнедуху —  
И голубые глаза телят.  
Ну, так что же! Ведь мы не на юге.  
Холод, злися! Буран, крути!  
Все равно, сквозь завесу выйти  
Я разглядываю свои пути.

О поэте Сергее Чекмареве очень тепло отзвался писатель Константин Федин. Он писал:

Стихи его меня необычайно волнуют, — в них есть чудесные куски, а в целом они показывают нам характер страстный и без рисков геройичный.

Как человек, Чекмарев кажется мне одним из самых ярких сыновей нашего времени, и как жалко, что его нет в живых! Его не большое наследие будет желанием письмом из всех мысленных писем на целину».

Сегодня Всесоюзный день Физкультурников



Плакат художника Ю. Берковского.  
(Фотохроника ТАСС).

### За массовость спорта

Широко развернуто спортивное движение в нашем районе. Более тысячи человек занимаются различными видами спорта. У нас в районе имеется 316 спортсменов второго, третьего и юношеского разрядов.

За летний период 1963 года проведено по району 5 спортивных соревнований.

В них активно участвовали спортивные коллективы Матраевского, Акъярского, Маканского, Хайбуллинского зерносовхозов, совхоза "Рудник", колхозов имени Ленина и Фрунзе. Проводятся товарищеские встречи между спортивными коллективами.

Ю. Тургавев,  
председатель ДСО  
"Урожай".

Редактор  
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

### Вновь организованный БАЙМАКСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ  
на I курс 1963—1964 учебного года  
по специальностям: агрономов и зоотехников

Срок обучения 4 года и 4 месяца.

В техникум принимаются юноши и девушки, окончившие 7—8 классов. Прием заявлений до 20 августа, приемные экзамены с 20 по 30 августа.

Приемные экзамены: по русскому языку письменно (диктант), по математике (устно и письменно).

Заявления направить на имя директора с приложением следующих документов: свидетельство об окончании 7—8 классов (в подлиннике), автобиографию, 3 фотокарточки (размер ЗХ4), медицинскую справку (форма № 286), характеристику с места работы или школы, направление колхоза или совхоза, учреждений. Паспорт (свидетельство о рождении), военный билет (приписное свидетельство) предъявляются лично.

Принятым учащимся выплачивается на общих основаниях стипендия в размере 20 рублей, техникум обеспечит учащихся общежитием.

Документы направить по адресу:  
— Г. Баймак, ул. Азанова, с-х техникум.